

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

В Смольном состоялось награждение лауреатов премии Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся научные результаты в области науки и техники и за выдающиеся достижения в области высшего и среднего профессионального образования 2019 года, пятеро из которых – представители РГПУ им. А.И. Герцена.



Торжественная церемония награждения лауреатов премии по традиции прошла в Правительстве Санкт-Петербурга. К собравшимся обратился глава города – временно исполняющий обязанности губернатора Александр Беглов: «Я поздравляю всех лауреатов, желаю вам успехов и надеюсь на вашу помощь и поддержку – вместе мы решим любые самые сложные задачи, стоящие перед нашей страной».

Делегацию Герценовского университета возглавили президент РГПУ им. А.И. Герцена Геннадий Бордовский и проректор по учебной работе Василий Рабош. Герценовцев также сопровождала директор института музыки, театра и хореографии Ирина Аврамкова.

Премия в номинации «Развитие инновационной деятельности в образовательном учреждении» была присуждена авторскому коллективу РГПУ им. А.И. Герцена, в который вошли преподаватели института музыки, театра и хореографии Герценовского университета: заведующий кафедрой театрального искусства, профессор, народный артист Российской Федерации, артист Российского государственного академического театра драмы им. А.С. Пушкина Сергей Паршин; заслуженная артистка Российской Федерации, ведущий мастер сцены БДТ им. Г.А. Товстоногова Мария Лаврова и режиссер БДТ им. Г.А. Товстоногова Андрей Максимов. Высокую награду они получили за создание инновационного творческо-образовательного пространства в РГПУ им. А.И. Герцена, повышающего качество обучения и стимулирующего развитие компетенций и управление потенциалом обучающихся. М.К. Лаврова от лица лауреатов премии выступила с ответным словом: «Спасибо за такую высокую оценку нашего труда. Я хочу выразить огромную благодарность директору института Ирине Семеновне Аврамковой. Без ее энергии, энтузиазма, таланта ждать и верить в себя мы бы здесь не стояли. Хочу сказать, что педагогом быть здорово!»

Премия Правительства Санкт-Петербурга в области воспитательной работы со студентами, развития их профессиональных навыков получили проректор по воспитательной работе Герценовского университета Сергей Махов и начальник управления развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена Раиса Богданова. Напомним, что Р.У. Богданова стала лауреатом премии Правительства Санкт-Петербурга во второй раз. Впервые она получила премию в 2008 году. «Новая награда – еще одно признание наших достижений. Это значит, что воспитательная деятельность в Герценовском университете развивается, соответствует современным требованиям, осуществляется системно. И это заслуга всей команды герценовцев, особенно организаторов воспитательной деятельности на факультетах и в институтах, кураторов, студенческого актива и сотрудников УРВД. Всем большое профессиональное и человеческое спасибо!» – отреагировала Раиса Умаровна на присуждение награды.

В завершение праздничной церемонии награждения лауреатов премии А.Д. Беглов отметил: «Независимо от возраста, рода занятий, религиозных убеждений, нас всех объединяет одно: любовь и уважение к нашему городу. Петр Первый стремился сделать Санкт-Петербург европейской столицей. Мы должны продолжать его дело, и я уверен, что у нас это получится».



Поздравляем герценовцев – лауреатов премии Правительства Санкт-Петербурга с высокой наградой и желаем дальнейших успехов в педагогической и воспитательной деятельности!

Анна Смирнова, корреспондент «ПВ»



ДОРОГА К ЗНАНИЯМ

В РГПУ им. А.И. Герцена состоялось торжественное открытие нового здания подготовительного отделения для иностранных граждан «Русский дом».



«В языке есть такое понятие – “базовая лексика”. К ней относятся слова “мама”, “отец”, “любовь”, – отметил ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов. – Слово “дом”, как и слово “мир”, относится к базовой лексике. Сегодня мы закладываем основание, чтобы в будущем построить большой дом, который вместит всех, кто любит русский язык и русскую культуру».

Первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена Владимир Лаптев добавил: «Неслучайно “Русский дом” открывается в Герценовском университете – университете с огромными традициями, где уважают историю России и создают будущее нашей страны».

«Подготовка – всегда важная часть нашей жизни, – отметила проректор по международному сотрудничеству Юлия Комарова. – Здорово, когда подготовительное отделение получает имя собственное. Желаю процветания дому

в самом сердце Санкт-Петербурга».

«Русский дом» – это первые открытые двери Герценовского университета, первый гостеприимный дом в центре бурной, интересной студенческой жизни, первый шаг на пути не только изучения русского языка, но и на пути знакомства с культурой и традициями университета, города, страны, и, я надеюсь, на пути обретения новых знаний, новых наставников и новых друзей», – отметила директор подготовительного отделения «Русский дом» Оксана Чухаева.

В число почетных гостей праздника вошли: проректор по воспитательной работе Сергей Махов, проректор по инклюзивному образованию Виталий Кантор, советник проректора по международному сотрудничеству Александр Сухарев и директор центра развития экспорта образовательных программ Наталья Антонова, декан факультета

русского языка как иностранного Марина Васильева.

Гостей праздника приветствовали генеральный директор компании Шаньдун Синьту г-н Ван Хуэй и председатель союза китайских студентов в Санкт-Петербурге, выпускник РГПУ им. А.И. Герцена г-н Чжан Чухан.

Студенты «Русского дома» Чжан Юитин (КНР), Леонель Валенты (Аргентина), Джорджа Берардо (Италия) поделились своими впечатлениями о жизни в Санкт-Петербурге и обучении в Герценовском университете.

С музыкальными поздравлениями для участников мероприятия выступили студентка 4 курса института музыки, театра и хореографии Ирина Мулярич и солист театра «Мюзик-холл», выпускник Герценовского университета Тигрий Бажакин.

Анастасия Тютюкова, корреспондент «ПВ»

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК ДЛЯ ВСЕХ

В Герценовском университете состоялся мастер-класс Instagram-блогера Марии Батхан «Как подготовиться к скучному тесту нескучно». Мария – опытный преподаватель английского языка, училась в Англии и проходила стажировку в США. Она автор собственных методик и разработчик комплектов карточек для изучения английского языка по фразам и конструкциям.



которые нужны для работы за границей и поступления в иностранные вузы», – отметили представители центра.

В ходе мастер-класса Мария рассказала, как начать учить английский язык, не будучи профессиональным лингвистом или студентом филологического факультета: «Первым делом нужно понять, где ты находишься, и определить, к чему ты хочешь прийти, потому что улучшается только то, что можно измерить. Если у вас нет критериев эффективности – ничего не получится».

В завершение выступления Мария Батхан ответила на вопросы аудитории.

«Образовательные видео Марии помогли мне разобраться в разнице американского и британского акцентов, а ее энергия даже через экран создает позитивный настрой и мотивирует учить английский, – отметил гость Колонного зала Игорь. – На мастер-классе блогеру удалось зарядить весь зал. Благодарю РГПУ им. А.И. Герцена за возможность посетить такие мероприятия».

Встреча привлекла большое количество слушателей, среди которых были не только студенты и преподаватели Герценовского университета, но и старшеклассники петербургских школ и представители других вузов – все те, кому интересно изучение английского языка.

«В данный момент наш университет переживает прекрасный период. Он открыт для новых проектов, поддерживает творческие начинания и обращает внимание на интересы студентов. Это воодушевляет. Визит Марии Батхан приурочен к значимому событию – РГПУ им. А.И. Герцена стал авторизованным центром по приему экзаменов IELTS. Ранее всего три организации в России имели право принимать этот престижный международный экзамен. Данный факт подчеркивает, что РГПУ им. А.И. Герцена находится в авангарде и значительно опережает другие университеты и центры тестирования», – подчеркнул советник ректора по тестированию и сертификации Арсений Парфенов.

Анастасия Тютюкова, корреспондент «ПВ»

Мероприятие прошло при поддержке Центра тестирования РГПУ им. А.И. Герцена.

Встреча с популярным блогером Марией Батхан, аудитория которой насчитывает более 700 тыс. подписчиков, состоялась в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена. Мария рассказала слушателям о том, как подготовиться к международным экзаменам (IELTS, TOEFL), объяснила, как объективно оценивать свое владение английским языком, поделилась авторскими методиками запоминания слов и упражнениями для постановки произношения. Так, чтобы быстрее запомнить новое слово, можно придумать к нему забавную ассоциацию, сочинить о нем историю или произнести с определенной интонацией. Говоря о трудностях, которые возникают при освоении произношения, Мария предложила упражнение-игру, в ходе которой участники пытались скопировать интонацию диктора британского радио.

«Я уже давно подписана на Марию Батхан, мне нравятся ее смешные и информативные ролики. Несмотря на то,

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ ОТ МАРИИ БАТХАН

Чтобы быстрее запомнить новое иностранное слово, можно придумать к нему забавную ассоциацию, сочинить о нем историю или произнести с определенной интонацией.

что я уже сдала международные экзамены, каждый раз нахожу что-то полезное в ее видео, и думаю, что и сегодня узнаю много нового», – поделилась ожиданиями студентка Герценовского университета Наталья.

Перед выступлением Марии Батхан состоялась презентация Центра тестирования Герценовского университета. Гости мероприятия были приглашены на регистрацию на экзамены Cambridge English: «Центр тестирования РГПУ им. А.И. Герцена – это авторизованный центр по приему экзаменов Cambridge English и IELTS,